

# 北交所换帅 周贵华履新

北交所重磅人事调整!6月7日晚间,据北交所官网消息,北交所、全国股转公司董事长徐明到龄退休,北交所迎来换帅,证监会原非上市公众公司部主任周贵华将接替徐明履新北交所董事长、全国股转公司董事长。徐明在任期间,推动了新三板多项改革、见证北交所成立并担任北交所首位董事长。截至6月7日,北交所已有上市公司94家,总市值超1900亿元。而周贵华则是一名监管“老将”,在北交所宣布成立之初,曾与徐明一同出席新闻发布会,就北交所有关基础制度安排作出回应。针对本次接棒成为北交所新任董事长,市场也对周贵华有很高的期待。

## 徐明到龄退休

6月7日晚间,北交所官网显示,近日,根据中国证监会党委决定并履行相关程序,周贵华任北交所董事长、全国股转公司董事长。徐明不再担任北交所董事长、全国股转公司董事长,到龄退休。

此外,据天眼查显示,北京证券交易所有

限责任公司法定代表人已变更为周贵华,同时徐明、陈永民退出董事长、董事职位,高管人员新增周贵华、孙立。

据了解,徐明出生于1961年,硕士毕业于华东政法大学,获得中国人民大学法律系法学博士学位。2021年初,徐明开始担任全国股转公司董事长,此前曾在全国股转公司担任总经理逾两年。

徐明在全国股转公司的这几年,正是我

国不断深化新三板改革的时期,2019年10月全面深化新三板改革正式启动,2020年7月精选层设立并开市交易,这些新三板市场的大事件都有徐明见证,徐明也一直为推动我国中小企业发展贡献力量。

值得一提的是,徐明还是北交所成立以来的首位董事长。2021年9月2日,国家主席习近平宣布将设立北交所,打造服务创新型中小企业主阵地。随后不久,北交所相继出台相关配套政策,并于当年11月15日正式开市,从宣布成立至开市仅用时两个半月。截至目前,北交所已有上市公司94家,据东方财富Choice数据显示,截至6月7日收盘,这94家上市公司合计总市值约为1964.4亿元。

北交所成立以来,整体运行平稳,市场效应不断发挥,重大改革取得积极成果。在今年1月8日召开的第二十六届(2022年度)中国资本市场论坛上,徐明表示,北交所开市以来,日均成交额较2021年8月精选层增长3.04倍,整体年化换手率为434.26%,符合中小市值股票流动性特征;2021年北交所股票

平均上涨98.9%,市场财富效应初步显现;投资者数量超475万,是北交所设立消息宣布前的2.8倍。

北交所上市公司2021年业绩情况也较为稳健。资料显示,2021年,北交所上市公司共实现营业收入668.9亿元,净利润72.5亿元,同比分别增长31.1%、23.8%,净利润中位数4629万元。88家上市公司2021年实现盈利,盈利面达99%。

## 周贵华接棒

北交所、全国股转公司“新帅”周贵华,也同样来自于证监会系统,在此之前担任证监会非上市公众公司部主任,并曾多次就新三板改革、北交所成立及发展相关内容公开发言。

在北交所成立之初,周贵华就曾与徐明一同出席新闻发布会,就北交所有关基础制度安排作出回应。

彼时,周贵华曾在发言时称,北交所将总体平移新三板精选层上市、交易、转板、退市

等基础制度,坚持合适的投资者适当性要求,形成契合中小企业特点的差异化安排。

周贵华彼时指出,北交所将与沪深交易所、区域性股权市场错位发展、互联互通,发挥好转板上市功能,畅通北交所多层次资本市场中的纽带作用,形成各个市场层次相互补充、相互促进的中小企业直接融资成长路径。

再早之前,据此前媒体报道称,2020年10月,周贵华在2020金融街论坛年会上表示,新三板是资本市场服务中小企业的重要探索。近年来,新三板形成了有别于沪深交易所的制度安排,扩大了直接融资的覆盖面,初步成为资本市场服务中小企业和民营经济的重要平台。

中国国际科促会投资分会副会长、战略投资智库执行主任布娜新在接受北京商报记者采访时表示,根据多次公开消息可以看出,周贵华对新三板、北交所了解很深,相信在其任职期间新三板、北交所各项改革会继续深化,注册制改革的速度也将快速推进。

北京商报记者 董亮 丁宁

## 神力股份要易主“盛屯系”A股扩容

手握盛新锂能(002240)、盛屯矿业两家A股上市公司,福建富豪姚雄杰欲再扩A股版图。据神力股份最新公告,姚雄杰拟通过收购股份及参与定增的方式入主神力股份,若该事项进展顺利,姚雄杰旗下上市平台将增至3家。易主消息刺激下,神力股份6月7日复牌后“一”字涨停。得益于近年来新能源行业的景气,姚雄杰旗下的盛新锂能、盛屯矿业2021年业绩均实现大涨。本次欲入主的神力股份2021年净利也增长明显,今年一季度更是增逾13倍。神力股份相关工作人员在接受北京商报记者采访时表示,盛屯集团深耕于新能源行业多年,与公司的发展方向相契合,在后续发展中,公司也将深化与盛屯集团的合作,加快推动新能源产业转型升级。

姚雄杰(拟)实控上市公司2021年经营情况一览

公司名称	营业收入	同比增长率	归属净利润	同比增长率
盛屯矿业	452.4亿元	15.29%	10.31亿元	1645.62%
盛新锂能	29.34亿元	63.88%	8.51亿元	3030.29%
神力股份	14.42亿元	53.21%	0.32亿元	114.54%

## 易主刺激股价涨停

宣告易主后,6月7日,神力股份收获“一”字涨停。

交易行情显示,6月7日,神力股份以涨停开盘,截至当日收盘,神力股份仍封死涨停,报涨停价14.61元/股,涨幅为10.02%,总市值为31.81亿元。

消息面上,6月6日晚间,神力股份发布公告称,公司控股股东、实际控制人拟发生变更,实控人将变更为姚雄杰。

具体来看,神力股份称收到控股股东、实际控制人陈忠涓及其一致行动人庞琴英、遂川睿忠企业管理服务中心(有限合伙)(以下简称“遂川睿忠”)的通知,陈忠涓及其一致行动人庞琴英、遂川睿忠与四川昱铭耀新能源有限公司(以下简称“四川昱铭耀”)于6月6日签署了《股份转让协议》,庞琴英、遂川睿忠拟将其持有公司合计1850.63万股无限售条件流通股(占公司总股份的8.5%)以14.07元/股的价格协议转让给四川昱铭耀,转让总对价为2.6亿元。

同时,神力股份拟定增募资不超过6.5亿元,扣除发行费用后,募集资金净额将全部用于补充流动资金,该定增事项由四川昱铭耀全额认购。

上述协议转让及发行认购完成后,四川昱铭耀将合计持有神力股份8382.53万股股份,占神力股份发行后总股本的29.62%,将成为公司的控股股东。

资料显示,四川昱铭耀主营业务为新材料技术研发、新材料技术推广服务

等,其控股股东为盛屯集团,实际控制人为姚雄杰。本次易主事项完成后,姚雄杰将成为神力股份实际控制人。

投融资专家许小恒在接受北京商报记者采访时表示,上市公司股价表现是投资者态度的直接反映,易主消息披露后股价涨停,说明投资者对新主较为看好。

## 姚雄杰将实控3家A股企业

实际上,本次神力股份的接盘方姚雄杰并不为资本市场所陌生,其一手打造了“盛屯系”,手握盛新锂能、盛屯矿业两家A股上市公司,这两家上市公司总市值均超过百亿元,同时均处于近期火爆的新能源赛道。

姚雄杰通过盛屯集团实际控制盛新锂能、盛屯矿业两家公司。资料显示,盛屯集团于1993年在深圳市成立,是一个深耕于有色金属及稀有金属采选及新材料环保、金属产业链金融服务等跨行业多元化的控股集团。

1996年,盛屯集团推动旗下企业盛屯矿业于上交所主板上市,姚雄杰正式亮相资本市场。盛屯矿业致力于有色金属资源的开发利用,尤其是新能源电池等所需有色金属资源,重点聚焦于钴、镍、铜、锌金属品种,主要业务类型为金属冶炼及深加工业务、有色金属采选业务等。

不过,姚雄杰的野心不止于此,为实

现新材料、新能源发展战略,盛屯集团于2016年投资并最终控股了彼时名为威华股份的新盛锂能。

回顾盛新锂能过往公告,2016年1月,盛新锂能发布公告称,公司拟定增募资不超过11.08亿元,由盛屯集团全额认购,用于战略布局新材料和新能源行业。在投资盛新锂能后,2017年6月,盛屯集团通过受托表决权的方式拿到盛新锂能控股权。

得益于近年来新能源行业的景气,2021年,盛屯矿业、盛新锂能均实现业绩大增。财务数据显示,2021年,盛屯矿业实现营业收入约为452.4亿元,同比增长15.29%;对应实现的归属净利润约为10.31亿元,同比增长1645.62%。

相比之下,盛新锂能业绩涨幅更大。财务数据显示,2021年,盛新锂能实现营业收入约为29.34亿元,同比增长63.88%;对应实现的归属净利润约为8.51亿元,同比增长3030.29%。

独立经济学家王赤坤表示,目前,新能源的投资还在风口,长周期的利好催生资本市场对新能源行业进行持续关注和投入,多数新能源企业呈现出经营业绩、市场增长、估值、融资能力四升的良好态势。

## 一季度净利增逾13倍

在投资控股盛新锂能收益颇丰后,如今姚雄杰又拟将神力股份纳入麾下。

虽是小市值公司,但神力股份近期业绩喜人,一季度归属净利润更是增逾13倍。据了解,神力股份及子公司主要从事电机(包括电动机和发电机)定子、转子冲片和铁芯,以及安检仪器设备研发制造、智能安防系统集成以及军工装备制造及配套业务的研发、生产和销售。

2021年,神力股份归属净利润实现翻倍,财务数据显示,2021年,神力股份实现营业收入约为14.42亿元,同比增长53.21%;对应实现的归属净利润约为3235万元,同比增长114.54%。

今年一季度,神力股份净利更是增长迅猛。财务数据显示,报告期内,神力股份实现营业收入约为3.71亿元,同比增长27.77%;对应实现的归属净利润约为2867万元,同比增长1367.57%。

在披露2021年年报及2022年一季度报后,神力股份的股价也在不断上行,一个月内涨幅四成。东方财富显示,4月27日-5月27日,神力股份区间累计涨幅为41.33%。

本次筹划易主是出于怎样的考虑?神力股份相关工作人员对北京商报记者表示,新能源是国家未来的发展方向,公司在立足自身资源优势和产业基础的情况下,将加快自身的绿色转型,坚决贯彻落实“双碳”战略政策,集中力量为新能源产业赋能。公司当前风电产品的占比正在逐年提升。

“盛屯集团深耕于新能源行业多年,与公司的发展方向相契合,此次通过协议转让+定增认购的方式,盛屯集团将会获取公司的控制权。相信在盛屯集团的带领下,神力股份将会打响绿色低碳产业新赛道。在后续发展中,公司也将深化与盛屯集团的合作,加快推动新能源产业转型升级。”神力股份方面如是称。北京商报记者 董亮 丁宁

## 老周侃股 Laozhou talking

### 退市股的炒作性价比为零

周科竟

在6月6日涨停之后,退市西水6月7日冲高回落。波动如此之大,很难想象这是一只退市股,参与炒作的逻辑或为投资者豪赌它的回归。但从数学概率上来说,参与退市股的炒作,性价比为零,不确定的系数太大,近乎百分之百的概率结果是全损,极低的概率豪赌成功,很不划算。

历史上退市的股票有很多,投资者通过股票软件400开头的股票代码就能查询到退市后转入老三板交易的公司,虽然在老三板交易的股票也能买入卖出,但毕竟流动性很差,股价也很低,有些股票每周只有一次成交的机会,这样的市场,除非真的能够重组成功,否则投资者几乎没有解套的机会。

近年来,凭借自己能力回归的公司并不多见,投资者熟知的也只有退市长油,其他太多的公司都在老三板沉默着,那么那些炒作退市股的资金大多数都在老三板中沉淀,投资者记住的只是少数重组成功或者自己回归的个别公司,大多数公司都倒在了沙滩上。

那么投资者为什么要退市整理期去涨停板追涨买入退市西水?大概率是先看到了股价上涨,然后猜测未来公司有恢复上市预期,然后采取追高买入,而这恰恰就帮助投机资金完成了最后的高位出逃。

俗话说得好,利空出尽是利好,对于退市股而言,已经没有任何比退市更让股民害怕的利空了。所以,对于那些投机资金而言,退市股就成了最后火中取栗的最佳标的。一方面,退市股股价低,中小散户喜欢参与;另一方面,退市股的成交量很低,少量的资金就能带动股价的巨大涨幅,其中投机套利空间不小。

于是,投机资金就频频出现在退市股里,先快速布局,然后再拉出一个涨停,而后在涨停板上可以把筹码尽可能多地出给散户投资者,这也是最后的逃亡机会,因为能去老三板卖股票的散户投资者微乎其微,这样的操作,让散户投资者在最后时段入坑,至于将来能否重组成功,恐怕也只有老天爷才知道。

对于退市股而言,真正能够恢复上市的少之又少,股民参与炒作的性价比基本为零。如果股民有10万元本金,以三年为限,买入A股的优质蓝筹股,赚钱是大概率事件;但如果买入退市股,只要不恢复上市,基本等于本金全损。

退市股的炒作充满了太多的不确定性,本栏不建议投资者参与退市整理期的股价炒作,因为这显然是不划算的,哪怕庄家给出再多的诱惑,投资者也要明白一点,现在的股市已经是注册制,上市难度大幅降低,真正想去买壳上市的公司很少,在面对大量的尚能交易的净壳时,那些已经退市的垃圾股并没有多大的吸引力,这也是现在买壳上市越来越少的重要原因,香港股市也是仙股一大片,但能够重组成功的也是微乎其微,A股市场也是一样的道理。